

第九届中国酒祖仪狄文化节暨祭祖典礼举行

4月4日是我国传统的清明节。第九届中国酒祖仪狄文化节暨祭祖典礼在仪狄故里——商酒务镇文化广场举行。仪狄文化研究会代表及部分当地群众参加祭拜活动。

为了服从大局,共抵疫情,仪狄文化研究会常务理事会研究决定,活动照办,一切从简。当天上午,记者在现场看到,本届祭祖典礼一改往年的热闹隆重,除取消了常规的文化节大型祭拜活动和有关的群众性文娱活动外,只有附近的会员和群众自愿分散为酒祖上香行礼,并召开小型座谈会,商讨仪狄文化发展的有关事宜。整个议程简单、简朴。

仪狄是该镇商酒务村村民的祖先,更是中国酒祖。据史料记载,仪狄生于公元前约2176年,卒于公元前约2082年,享年95虚岁。仪狄家居商酒务村西南角的金家泉边,常年在农田耕作。从仪狄造酒至商代的商酒、汉代的春风酒、唐代的龙兴酒和宋朝以后的宝丰酒,特别是唐宋时期,商酒务村更出现了“十里长街”“七十二坊”和“千家立灶、万户飘香、烟肉如林、酒旗似蓑、车马载运、舟楫塞河”繁荣景象。宋代大理学家程颢在此监酒,留下了“酒务春风”的千古佳话。

2012年清明节,首届仪狄文化节在商酒务村成功举办以来,至今已连续举办了九届。期间,商酒务镇被平顶山市民间艺术家协会授予“仪狄文化之乡”,被原文化部中国乡土艺术协会授予“中国酒祖仪狄故里”。

(孙志强 魏景涛 文/王双正 图)



市民通过互联网观看第九届中国酒祖仪狄文化节

宝丰银龙水务有限公司揭牌成立

4月1日上午,宝丰银龙水务有限公司正式揭牌成立。

县重点项目工作领导小组副组长谢水池,河南银龙水务有限公司副总经理、宝丰银龙水务有限公司董事长高广伟等参加揭牌仪式。

宝丰银龙水务有限公司由县政府出资30%,中国水务集团投资70%共同筹建,公司成立后,将依托中国水务集团的市场化、专业化运营理念,加强我县供水运营服务管理,提高城镇供水服务能力;将秉承中国水务集团“以水为本 达善社会”的经营理念,吸收社会资本和先进的管理经验,促进我县供水市场化、专业化改革,保障城市供水事业持续健康发展,为全县广大用户提供最优质的供水服务。(李前进)

抓党建促脱贫攻坚暨“党建+金融服务”工作培训会举办

为进一步贯彻省委、市委、县委抓党建促脱贫攻坚工作有关部署,明确目标,细化任务,压实责任,为决战决胜脱贫攻坚提供坚强保障。近日,县委组织部和县扶贫办在县党群中心视频会议会议室,联合举办了抓党建促脱贫攻坚暨“党建+金融服务”工作培训会。

会议传达了全省抓党建促决战决胜脱贫攻坚电视电话会议精神,对今年我县脱贫攻坚工作重点、基层党建工作及驻村第一书记、驻村工作队管理进行了培训。

会上,参与“党建+金融服务”的县农行、农商行、邮储银行、中原银行、豫丰村镇银行五家银行对各自惠农助农产品进行推介。2019年7月我县“党建+金融服务”工作启动以来,县、乡、村三级上下联动,累计发放贷款9.27亿元,在助力全县脱贫攻坚、乡村振兴战略中发挥了积极作用。

全县320个村(社区)“两委”干部、村第一副书记、驻村第一书记、驻村工作队通过党建信息化视频会议系统同步收听收看。(杨国栋 李幸子)

全市疫情防控及相关工作电视电话会召开

(上接一版)清醒认识当前安全生产形势,认真贯彻落实习近平总书记对四川凉山森林火灾重要指示精神和李克强总理重要批示精神,全面抓好当前森林防火工作,强化清明节期间值班值守勤备,加强重点林区、易失火区域防守和火情监测,引导群众网上祭扫、文明祭扫;要落实首席服务官制度,加强复工复产企业安全指导服务,坚决守住安全生产底线;要把消防安全放在更加突出位置,抓牢重点领域和重点行业隐患排查整治,严防各类安全生产事故发生。

会议要求,统筹推进经济社会发展,加强经济运行调节,持续强化招商引资,突出重点项目建设,加快推进中国尼龙城、中原电气城、绿色食品城、新型综合能源基地建设,努力将疫情危机转化为发展机遇;要深入推进产城融合发展,通过发展产业为城市建设提供坚实支撑,以城市功能优化为产业发展创造良好条件。(樊岳阳 李前进)

县史志编纂馆着力提升年鉴编纂宽度和质量

转变观念 主动作为

按照省市有关要求,县史志编纂馆积极谋划《宝丰年鉴(2020)》编纂工作。4月2日,该馆负责人等一行2人主动到机构改革后新成立单位——平顶山郑万高铁(宝丰)商务区管委会、县大数据中心等供稿单位,指导交流《宝丰年鉴(2020)》编纂和资料征集工作。

在高铁商务区,该馆负责人向县高铁商务区负责人详细了解郑万高铁从规划、建设,到开通运营的全过程,就如何把全县乃至全市这一历史大事,全面、客观征集郑万高铁平顶山西站建设第一手资料,以专记体裁准确记述这一大事进行沟通交流,取得互赢效果。在县大数据中心,他们详细了解该机构设置和工作开展情况,并到该中心决策室、运营检测管理中心、云计算中心等实地参观,就该单位2020年年鉴征集资料进行交流。

在编纂《宝丰年鉴(2020)》中,该馆立足

我县实际情况,找准2019年度特色工作,采取全面征集和定向搜集的方式,不断拓宽年鉴供稿单位提供资料渠道,做到不漏一个机构,在“有价值、有高度、有力度”资料上下足功夫,全面、系统地掌握第一手资料。至2020年3月底,《宝丰年鉴(2020)》编纂工作在全县各单位、各乡镇的大力配合下,稿件征集任务基本完成,装订成册,进入一校程序,收录供稿单位130余个,文字约80余万字,内文插图200余幅,为提前完成2020年宝丰县“两全目标”打下坚实基础,为宝丰更加出彩贡献了史志人力量。截止目前,年鉴编纂进度位列全市第一位次。(蒋舒)

洁石集团深切哀悼抗击新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞

4月4日上午10时,河南洁石集团组织所属各企业的党员和职工代表,向在抗击新冠肺炎疫情斗争中牺牲的烈士和逝世同胞深切哀悼。

当天上午,洁石集团积极响应国务院举行全国性哀悼活动号召,安排部署下属宝丰酒业公司、洁石煤化公司、洁石建材公司所在企业的党员和职工代表,分别在三个场地举行哀悼活动。集团各企业迅速做出响应,上午10时起,在全国各地汽车、火车、舰船鸣笛,防空警报鸣响的同时,洁石集团的党员干部、职工代表和全国人民一起怀着沉重的心情,在不同的场地默哀3分钟,表达对抗击新冠肺炎疫情斗争中牺牲的烈士和逝世同胞深切哀悼。(洁石集团)

4月3日上午,我县7名科技特派员到大营镇青城社区,为这里的村民

进行种植、养殖技术培训,受到群众的欢迎。

大营镇青城社区下辖边庄、上高庄、李坪、郝沟四个村,地处浅山丘陵区,科技特派员们结合当地实际,利用一

为进一步提升广大农村妇女运用互联网创业就业能力,拓宽全县妇女创业空间和致富渠道,4月3日,由县妇联与商务局

联合举办的“电商进农村直播公益系列课程”拉开帷幕,来自周庄镇、肖旗乡、观音堂林站和龙王沟示范区的895名妇女参加了本次培训。

培训以线上授课的形式开展,特别邀请了商务部农村电商认证培训讲师、农购商学院高级培训讲师梁迁迁进行线上授课,主要从淘宝、拼多多店铺运营,淘宝直播,抖音直

科技特派员扶智送技 助力脱贫致富

养蜂等知识。

边庄村村民王秀菊说:“县里来培训蘑菇种植,我也来学习。通过这学习,我也想种植蘑菇,老师们讲的非常好。”(李红昌)



培训电商知识 提高创业就业能力

强,在疫情期间足不出户拿起手机就能学到本领。

此次培训是县妇联推进“巾帼脱贫行动”助力“四强县”建设的举措之一,目的是通过线上线下培训,培养一大批农村播达人、抖音直播等电商带头人,帮助广大农村妇女提高创业就业能力,同时带动一批贫困妇女脱贫致富。(妇联)

播等方面进行讲解,并对学员提出的问题逐一解答。本次培训

受到大家的普遍好评,参与学员一致认为课程简单易懂,实用性